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7. OZNAČOVÁNÍ HMOT A PÍSMO NA VÝKRESECH 
 
A. OZNAČOVÁNÍ HMOT NA STAVEBNÍCH VÝKRESECH 
 
Grafické označení hmot (šrafa) se kreslí pouze v plochách zobrazených v řezu a určuje jejich základní 
charakteristiku. Šrafa se kreslí vždy pod úhlem 45°nebo 135° tenkou čarou. Podlahy a montované 
konstrukce se na výkresu nešrafují. 
Podrobnější údaje o druhu materiálu se uvádějí v legendě materiálů v půdorysech jednotlivých 
podlaží. Ve výkresu svislého řezu se legenda materiálů neuvádí. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  

 

 



B. PÍSMO NA STAVEBNÍCH VÝKRESECH 
 
Na stavebních výkresech se využívá technické normalizované písmo kolmé - především písmo velké 
abecedy (malá abeceda je využívána spíše pro měřičské jednotky).  Pravidla používání písma v 
technické dokumentaci blíže specifikuje ČSN EN ISO 3098. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Forma popisu na výkresu může být: 

 slovní (legendy, označení obrazů, upřesnění tvaru či polohy ...) 

 číselná (rozměry, výšky, počty ...) 
 
Písmo má být vždy čitelné a v estetickém souladu s kresbou (i v případě zmenšení).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
Popisy mají být umisťované zásadně rovnoběžně s dolním okrajem výkresu. V popisech se nemají 
používat zkratky, pokud nejsou normalizované (popř. musí být vysvětleny v legendě). 
 
Vždy je nutné dodržet zásadu čitelnosti - možnost přečtení od dolní nebo pravé strany výkresu. 
 
Tloušťka čáry písma je odvozována z použité výšky písma a bývá cca 1/10 - 1/14 H.  
 
 
Velikost písma se řídí požadavkem zdůraznění příslušného textu a rozsahu popisu, např.: 
2,5 mm   -   kóty, popisy, poznámky 
3,5 mm   -   popisy 
5 mm      -   podružné nadpisy 
7 mm      -   nadpisy, označení řezových rovin 
10 mm    -   nadpisy 
 
U podrobností se příslušné velikosti zvětšují (např. kóty na 3,5 mm). 
 
 
 
 
 



Vzdálenosti jednotlivých řádků se řídí pravidlem   B = 1,6 H.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Řazení jednotlivých písmen v textu musí být vždy rovnoměrné - nácvik je součástí výuky v předmětu 
ODK.  Mnohaciferná čísla se v textu rozdělují na skupiny po 3 číslicích, mezi nimiž se vynechávají 
mezery; čísla se 4 číslicemi se nerozdělují. 
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